

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre K 150.— | Egy óra K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-28

Hitelszövetkezetek, közgazdasági fakultás és Rakovszky mentelmi sérelme

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, szept. 23. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

A mezőgazdasági és ipari hitelszövetkezetekről szóló javaslat vitájában

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter szólalt fel. Hitelszervezeti törvényünk évtizedek óta nincs. Az a messzireható szabadság, melyet a kereskedelmi törvény a pénzügyterék terén is megenged, olyan eredményekkel járt, hogy szükségessé vált az állam korlátozó beavatkozása. Gazdasági önvédelmi küzdelem vár reánk, amelyet csak erős szervezkedéssel lehet megvívni.

Magyarországon a mezőgazdasági erőnek nagy tartaléka van, amelyet eddig elhanyagoltunk, pedig ezért kellett volna eddig is áldozatot hozni, erre kellett volna a legnagyobb gondot fordítani. Magyarország népességének túlnyomó része a földből él. Meggyőződése, hogy a javaslat közérdeket szolgál és nem félti semmiféle megjegyzéstől, mert tudja, hogy a legszebb eredményeket fogjuk vele elérni. Kéri a Házat, hogy mentől előbb juttassa tető alá a javaslatot.

A nemzetgyűlés a javaslatot általánosságban egyhangulag elfogadta, majd vita nélkül részleteiben is megszavazták.

Rakovszky elnök mentelmi sérelme

Mikóvénny Jeno a mentelmi bizottság jelentését terjeszti be, Rakovszky István mentelmi jogának megsértése tárgyában. Augusztus 21-én a nemzetgyűlés alelnöke bejelentette Rakovszky István mentelmi jogának megsértését, mert Bartha Béla huszárőrhadnagy lovagias uton felelősségre vonta Rakovszkyt a nemzetgyűlés elnöki székéből elhangzott egyik kijelentése miatt. Bartha Béla a mentelmi bizottság előtt kijelentette, hogy sem a Ház méltóságát, sem az elnök személyét nem akarta megsérteni és végtelenül sajnálja, hogy az eset megtörtént. A mentelmi bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy ezzel a dolog elintéződött és javasolja, hogy Ház térjen föltötte napirendre.

A Ház a jelentést tudomásul veszi.

A egyetemi közgazdasági fakultás felállításáról

szóló javaslat tárgyalása következik.

Schandl Károly előadó szavai után Haller István kultuszminiszter azon nézetének ad kifejezést, hogy a fakultásból közgazdasági egyetem fog kifejlődni. A magyar ifjúság eddig nem iparkodott

közgazdasági pályára menni, mert nem egyezik a magyar karakterrel, hogy úgy amint mások szokták tenni, olyan pályára menjen, amelyhez nem ért. Már most is nagy számmal jelentkeznek a

hallgatók a fakultásra. Reméli, hogy az ifjúság fogja megvívni a magyarság harcát közgazdasági téren az idegen elemekkel.

A nemzetgyűlés a javaslatot általánosságban elfogadta.

Csáky Imre gróf lesz a külügyminiszter

Gyorsítják a nemzetgyűlés munkájának ütemét

Budapesti tudósítónk jelenti: Beavatott körök értesülése szerint az új külügyminiszter kinevezése legközelebb megtörténik. A kormányzó Csáky Imre gróft a jövő hét végén nevezi ki külügyminiszteré.

A parlament munkarendje

Budapest, szept. 23. Illetékes helyen közlik, hogy a tegnapi esti minisztertanács folyó ügyeken és néhány személyi kérdésem kívül különösen a nemzetgyűlés munkarendjével foglalkozott. A nemzetgyűlésnek még a földbirtokreform előtt 12 pénzügyi javaslatot kell elintéznie, továbbá a közgazdasági egyetemről, a munkásbiztosító pénztár államosításáról szóló javaslatot és elintézésre vár még néhány kisebb javaslat is. A nemzetgyűlésnek a földbirtokreform tárgyalása előtt mintegy két heti szünetet kell tartania, hogy a különböző bizottságok letárgyalhassák a földbirtokreform javaslatot. Így a nemzetgyűlés munkája benyulna a késő őszbe, sőt a télbe is.

A minisztertanács arról tanácskozott, hogy miképpen lehetne siettetni a Ház munkáját. Két gondolat merült fel. Az egyik az, hogy valamennyi javaslatra mondják ki a sürgősséget, azonkívül hosszabbítsák meg a nemzetgyűlés tanácskozási idejét. A másik terv az, hogy mindenek előtt hajtásuk végre a házszabályok revízióját, mert a revideált házszabályok módját adnának a munka ütemének gyorsítására. Ebben a kérdésben a jövő héten fognak dönteni.

A külügyi bizottság ülése

Budapest, szept. 23. A nemzetgyűlés külügyi bizottságát ma délután 4 órára hívták össze. Andrássy Gyula gróf elnök nagyobb beszéddel fogja megnyitni a bizottság ülést, amelyen Teleky Pál gróf miniszterelnök részletesen fogja ismertetni a helyzetet.

A miniszterelnök cáfolja a mozgósítási híreket

Mint budapesti tudósítónk jelenti, Teleky Pál gróf miniszterelnök ismétellen és véglegesen megcáfolta a mozgósításról terjesztett alaplan híreket.

Nap-nap után hangzanak el illetékes helyről nyilatkozatok a mozgósítási hírek teljes valótlanosságáról s a közönség, mint a rakoncátlan gyermek, annál inkább rugdalozik, annál inkább felül a vaklármanak. Akik ezekkel a hírekkel telekürtölk az országot, azok az ellenség pénzén vannak megvásárolva, noha ezenkívül is busás hasznot húznak a hazug hírek terjesztésével, mert maga az agyonpanyargatott közönség adja kezükbe az örök csavart, amelyvel pénzünk értékét leunyomják, az árakat pedig — immár az egekig — fölemelik.

„A jövő feltétlenül a szabadelvű rendszeré”

Lloyd George és Millerand a bolsevizmus ellen

Bécs, szeptember 23. (M. T. I.) A Neues Wiener Journal tudósítója jelenti Berlinből: Epp most értesültem néhány fontos kijelentésről, melyeket Lloyd George és Millerand tett svájci politikusok előtt, ott tartózkodásuk ideje alatt. Lloyd George ezt mondta:

— Ne tévesszék meg magukat a fizetett bolsevista ügynökök bomlasztikus szóaradatától. A világ-kommunizmus eszméje teljesen összeomlott. A józan munkásság az egész világon felismerte azt az óriási népcsalást, melyet a moszkvai diktátorok követtek el. A munkásság látta, hogy az orosz bolsevista paradicsom nem Eden, hanem komisz fegyház. A

jövő feltétlenül a középuton haladó szabadelvű rendszeré, amelyben minden erő érvényesülhet. A józan politikus ma már nem zárja ki a munkásság képviselőit kormányból, azonban a diktátoroknak nagyzási hóhortól sugalt hatalmi vágyai a polgárság, a parasztság és a szabadelvű munkásság zárt falanxába fognak utkozni.

Millerand még élesebben nyilatkozott a bolsevizmus ellen. A francia kommunisták csoportja egy maroknyi bolondból és fizetett csirkefogókból áll. A francia munkásság tulnyomóan nemzeti és hazafias, nem is választott a moszkvai kormánynak arra a

felhívására, hogy Lengyelországgal szemben foglaljon állást.

A francia elnökválasztás

Bécs, szept. 23. Párisból jelentik: Ma délután ül össze Versaillesban az elnökválasztó nemzetgyűlés Leon Bourgeois-nak, a szenátus elnökének elnöklésével. Az egyedüli hivatalos elnökjelölt Millerand miniszterelnök, aki a parlament tegnapi jelölő ülésén 528 szavazatot kapott. Megválasztása azonban aligha lesz egyhangu mert a szenátus baloldali demokrata és radikális-szocialista frakciói kijelentették, hogy szavazatukat Bourgeoisra és Poincaréra fogják adni, mert a köztársaság elnökének, mint döntő bírónak a pártok felett kell állnia és nem szabad személyes politikát folytatnia. A szocialisták ragaszkodnak Leblanc jelöléséhez, hogy a szavazással demonstrálják a pártok erőviszonyát. A megválasztott új elnök szombaton küldi be első üzenetét a szenátusnak és a kamarának.

Bécs, szept. 23. A N. Fr. Pr. jelenti Párisból: Deschanel nem várja meg az elnökválasztás eredményét, ma Rennesbe utazik feleségének szüleihez.

Bajorország újra királyság lesz

Berlin, szept. 23. Nemcsak Münchenben, de egész Bajorországban a királyságot lelkesedik a nép, a közvélemény a monarchia helyreállítását sürgeti. Jelentő erre az a fényes ünnepség, amelyet a müncheni királyi kastélyban rendezett szeptember 18-án a Bagsetta-társadalmi egyesület ragyogó pompával, díszmenettel. Olyan színe volt az ünnepélynek, mintha új koronázásra készülne. A bajor királyi ház vagyona érintetlen, a király és a hercegek népszerűbbek, mint valaha. Mindenki tisztában van vele, hogy nemsokára katonai diktatura következik, amely vissza fogja helyezni trónjára a volt királyt.

A monarchisták, élükön Bothmer gróf, serénven dolgoznak. Nem kevesebbről álmodoznak, mint arról, hogy Bajorországból, Német-Ausztriából, esetleg más területekből is egy nagy birodalmat alapítsanak, amelyben Bajorország lesz a hegemonia. Abban is reménykednek, hogy esetleg Lengyelországgal is szorosabbra fűzhetik a viszonyt. Berlin és Poroszország tulsúlyát teljesen kikapcsolják.

— A Városi Képtár (Füvészkert-u. 3.) termei képegyeségtani szempontból nincsenek ellátva kályhakkal s így a képtár a téli hónapokon zárva marad. Azért figyelmeztetjük e tényre a jobb izlésű közönséget, hogy még az enyhe őszi vasárnapjain délelőtt 9—12-ig tekintse meg a képtárban levő olasz, németalföldi, német, francia és magyar műremekket. A képtárt márciustól 4300 látogató tekintette meg.

Tisztviselők, munkások, munkanélküliek és menekültek kapnak városi fát

11.300 öl tűzifa a szegényebb osztályoknak

Mint megírtuk, a közgyűlés határozatából a városi tanács bizottságot alakított a városi faigazságos és méltányos elosztásának intézésére és ellenőrzésére. Ez a bizottság, mely a számvétség, a lisztiroda, az erdőhivatal és az érdekeltek képviselőiből áll, tegnap délben tartotta első ülését *Talay Zoltán* dr. tb. tanácsnok elnöklésével.

A bizottság a házipénztár kimutatása alapján mindenekelőtt a kompetencia fa kiosztásának kérdésével foglalkozott és úgy határozott, hogy az 1918. évi kompetencia fát adja ki elsősorban, az 1919. évi kompetencia fát azoknak, akik ezt egyidőben kapják meg az 1918. évvel, csak olyan mértékben adja ki, hogy a kormányrendeletben előírt mennyiségnél többet senki se kapjon. E tekintetben egyébként be kell várni a kormány döntését a közgyűlés feliratára, mely a kompetencia-jog érvényben tartását kívánja.

A városi tisztviselők illetmény-fájukat az előírt mennyiségben teljes mértékben megkapják, ha a tisztviselő, mint háztulajdonos, kompetencia fát is kap.

Az erdőhivatal kimutatása szerint 17500 öl fa szállítható be a raktárakba 1921 áprilisáig. Ebből a mennyiségből levonandó az a fa-mennyiség, amelynek szállításiára a város szerződésileg köteles és így 13.000 öl az a famennyiség, amely a lakosság megállapított kategóriáinak kiosztható.

Balla Bertalan dr.-nak, a liszt-hivatal vezetőjének statisztikai adatai alapján a bizottság Debrecen város mintegy 111.000-re tehető lakosságát nyolc kategóriába osztotta be és pedig:

1. csoport: a köztisztviselők csoportjai, tehát a köztisztviselők beszerzési csoportja, a máv. jóléti csoport, a katonai beszerzési csoport és a városi alkalmazottak szövetsége: 30.000;
2. csoport: a magántisztviselők: 5000 ember;
3. csoport: a munkások és pedig a gyári és kisipari munkások együtt: 25.000 ember;
4. csoport: munkanélküliek és menekültek: 3000 ember;
5. csoport: kereskedők és iparosok: 22.000 ember;
6. csoport: szabad foglalkozásúak: 5000 ember;
7. csoport: termelők: 20.000 ember;
8. csoport: magánzók: 1000 ember.

A közgyűlés utasításai értelmében elsősorban az 1-4. kategóriákhoz tartozók veendő figyelembe a fa kiosztásánál. A bizottság kategóriánként megállapította mekkora mennyiség adható ki egy-egy csoportnak.

A közalkalmazottak beszerzési csoportja már kapott egy bizonyos mennyiségű fát, ezt a mennyiséget leszámították, a városi alkalmazottakat az illetmény szerint ellátott csoportjába már felvették, a máv. jóléti intézményhez tartozók magától a máv.-tól kapnak fát és szénét, ezeknek a szükségletét tehát csökkentették. A levonások alapján az egyes kategóriák a következő mennyiségeket kapják:

közalkalmazottak	3000 öl,
máv. jólét	1000 öl,
katonai ellátási csoport	1000 öl,
magántisztviselők	500 öl,
munkások	5000 öl,
munkanélküliek és menekültek	800 öl,

összesen tehát 11.300 öl fát.

A fa kiosztása céljából a városházán fa-irodát

állítanak fel, ahol az egyes érdekcsoportok vezetőinek utalványozzák ki a megállapított kvótán belül az esetenként rendelkezésre levő fát. Hogy ellenőrizhető legyen, kik és mennyi fát kaptak, minden érdekcsoport vezetője kimutatást tartozik adni a fairodának az igényjogosultokról. A fairoda vezetésével a városi tanács *Kiss Ferenc* számvétségét bízta meg, aki a házipénztárnál eddig is méltánylandó ügybuzgalommal intézte a faügyeket.

Járulékaival együtt 50% lesz a pótdadó

A város anyagi helyzete nem enged meg nagyobb mérvű leszállítást

Kétizben is foglalkoztunk már a városi tanács illetékes ügyosztályainak a községi pótdadó arányos leszállítására irányuló előkészítő munkálataival. Ezek a munkálatok mára annyira előhaladtak, hogy a hétfői rendkívüli közgyűlés már határozatot is hozhat.

Ma délben 12 órakor *Hubert Ottó* dr. főispán részvételével foglalkozott a városi tanács ülése a pótdadó leszállításának kérdésével. *Misztly Károly* dr. aljegyző ismertette *Vásáry István* dr. tanácsnoknak a mozgalmat megindító előterjesztését, mely rámutatva arra, hogy az 1920. XXIII. törvény cikk január 1-ig visszamenőleg a földadót a tizszeresére, a kereseti adókat ötszörösükre emelte fel, szükségesnek mondta ki az állami adótelelekre támaszkodó községi pótdadó aránylagos leszállítását. Ennek az előterjesztésnek az alapján dolgozta ki a számvétség a maga javaslatát, melyet a következőkben ismertetünk:

A községi pótdadó alapjául szolgáló állami adóknál olymértű emelkedés állott elő, hogy az 1920. évi költségvetés összeállítása alkalmával 2.200.000 koronára értékelt adóalap 6.600.000 koronára emelkedett. A községi pótdadó alapját képező állami adó ily nagymértű emelkedésének a városi adóügyi osztály megállapítása szerint az a szükséges számítások matematikai következménye, hogy a községi pótdadó százaléka az állami adóalap emelkedésével arányosan leszállítsák. Ez pedig számszerűleg a következő:

- a) a házipénztár részére megállapított 118 százalék helyett 40 százalék,
- b) alamizna váltásalap részére megállapított 14 százalék helyett 4,5 százalék,
- c) tűzi váltás alap részére megállapított 11 százalék helyett 3,5 százalék,
- d) ipariskolai váltásalap részére megállapított 2 százalék helyett 2 százalék. Összesen 50 százalék.

Ezek szerint a járulékokkal együtt 145 százalékban megállapított pótdadó a változott helyzetnek megfelelőleg 1920. évre 50 százalékban volna szedhető. Itt merül fel most már az a kérdés, vajjon a háztartásunk egyensúlyát biztosítható-e a most megállapított 50 százalékos pótdóval és a szükséges óvatosság nem teszi-e indokolttá a pótdadó magasabb százalékának a fenntartását? Vagy az a kérdés is joggal felmerülhet, hogy vajjon a f. évben a költségvetésben előirányozott tételen felül befolyt többletek nem teszik-e lehe-

A fűtési idény kezdetét a bizottság november 1-ben állapította meg

és felhívja a közönséget a legnagyobb fokú takarékosagra. Megállapította végül a bizottság, hogy csak 1 köbméteren felüli mennyiség adható ki felvágatlanul, ezen aluli mennyiséget felvágva kell a fűnek a raktárban átvennie.

A megmaradó 1700 öl fa az igényjogosultak sorába fel nem vett kategóriák és esetleg még felmerülhető igények kielégítésére szolgál.

Valószínű, hogy a szabadkereskedelemben rövidesen újból felemelik a tűzifa árát, mert a termelők olyan horribilis árakat követelnek, hogy a kereskedők a nemrégiben megállapított 2600 koronás eladási ár alapján képtelenek vásárolni.

tóvé a pótdadó százalékának további leszállítását.

Háztartásunk helyzetét minden irányban lelkiismeretesen megvizsgálva arra a megállapodásra jutottam, hogy házipénztárunk folyó évi fizetőképességének a fenntartása 50 százalékos adóval előreláthatólag biztosítottnak látszik. Önként értendő azonban, hogy a községi pótdadónak ez a százaléka csak az 1920. évi állami adóalapra vonatkozik, míg a korábbi évekről eredő hátralelékek után annak idején megállapított törvényes pótdadó százaléklábak alkalmazandók.

Háztartásunk helyzete a korábbi évekhez viszonyítva kétségtelen nagy javulást mutat. Bevételei többleteink, melyek jórésztben az időközben életbe léptetett szükségadók várakozáson felüli hozadékának, az erdőszeg intenzívebb kihasználásának és a föld haszonbérének emelésének tudható be, a folyó évben előreláthatólag az 5 millió koronát meg fogják közelíteni.

Kiadásaink is azonban — melyek a költségvetéstől eltérőleg jelentkeznek — rendkívüli időkhöz mérten oly nagy arányúak, hogy az imént kimutatott valószínű bevételi többletet teljes mértékben igénybe veszük.

A mindennapi élethez szükséges javak értékének szédületes emelkedése, továbbá háztartásunk viteléhez szükséges egyéb anyagok értékének nagymértű emelkedése által igényelt összegek, végül pedig a különféle intézmények által házipénztárunk irányában támasztott igények méltányos kielégítése, nemkülönben a város közönségének az aldozatokésztségéből hazafias és jótékony célokra eszközölt adományozások teljes indokolttá a bevételi többletek teljes felhasználását.

Az elmondottakból azonban le kell vonnom azt a konzekvenciát, hogy háztartásunk erősen halad a konszolidáció felé, mert ha egy háztartás ily nagymértű kiadásokat községi pótdadó igénybevétele nélkül teljesíteni tud, az kétségtelen, hogy kedvezőbb irányban még tovább fejleszthető s a jövőre a legszebb reményekre jogosít.

A városi tanács, miután a fel-szólalásokból megállapítást nyert, hogy a házipénztár többjöveldelme a többkiadások fedezésére szükséges, főleg pedig csak oly mértékben fog mutatkozni, amely a még felmerülhető kiadások és az egyensúly biztosítására szükséges, úgy határozott, hogy a közgyűlésnek a számvétség javasolta módon a pótdadónak 40. járulékaival együtt 50 százalékra való leszállítását fogja javasolni.

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyeseppet szárit fel.

Liebknecht gyilkosának menyasszonya öngyilkos

Berlin, szept. 23. Berlinben most folyik *Prinz Erich* egykori magántisztviselő ellen *Liebknecht* Károly meggyilkolása miatt indított pör tárgyalása. A tárgyalást szenzációs öngyilkosság zavarta meg.

A vádlott *Prinz menyasszonya, Plaumann Hildegard*, az Admirál-palota 20 éves korcsolyaművészője, vallomást tett a bíróság előtt. Elmondta, hogy azt a sokat emlegetett parancsot, amely magában foglalta *Liebknecht hallos ítéletét*, ő írta alá abban az időben, amikor mátkája lett *Prinznék*.

A leány, aki régóta morfinista és kokainista, vallomása után hazament szüleinek lakására, bezárkózott a szobájába és olyan nagy adag kokaint vett be, hogy rövid idő múlva meghalt.

Vegyetek menekült bélyegeket!!

A budapesti tőzsde

Budapest, szept. 23.

Az értékpiacon a forgalom igen élénk. Az irányzat szilárd, az értékek legnagyobb része emelkedett. A Leszállító bank ma vezette be a Rocssemann és Kühnemann-részvényeket, melyeknek árfolyama 1550 koronáig emelkedtek. Árfolyamok: Magyar hitel 1703-01, Osztrák hitel 960-35, Jelzálogbank 485-80, Leszállító 835-25, Hazai bank 705, Angolmagyar 1070-1100, Magyar-olasz 471-66, Gizella 1695, Hungária 1905, Salgó 6425-400, Ganz-Danub 16000, Rima 3500-470, Brassói 4150, Hazai faterm. 6125-75, Násici 12975-13100, Országos faterm. 2130-20, Cukór 14400-300, Lámpa 2600, Ostermelo 950-25, Gummi 3185-200, Adria 12800-750, Atlantica 6500-450, Köz-uti 1598-90, Déli vasut 1390-422, Allamvasut 4525-475, Trust 1480-30.

A valutapiacon igen szilárd volt. Árfolyamok: Napoleon 942-32, Font 1090-70, Dollár 303-306, Francia frank 2010-2025, Márka 507-514, Lira 13-1315, Romanov 311-318, Lei 585-588, Sokol 406-402, Svájci frank 5050, Korona-dinár 950-940, Frank-dinár 960-950, Léva 406, Bécs 9850.

A zürichi devizák

Zürich, szept. 23. (Megnýtás.) Budapest 210, Bécs 275, Osztrák bélyegzett 240, Berlin 1050, New-York 620, Prága 840, Zágráb 525, Milano 2670, Bukarest 1240.

Hirdetmény

A jövetelem adóról szóló 1909. évi X. t. c. 30. §-a értelmében a szolgálat vagy munkaadók — legyenek azok akár természetes (magán) személyek, akár jogi személyek — kötelesek azon alkalmazottaikról, tisztviselőikről illetményjegyzéket beadni, akiknek 1919. év folyamán 10.000 koronát meghaladó évi fizetést, munkadíjat s egyéb szolgálati illetményt fizettek ki.

Ezen illetményjegyzékek a városi adóhivatalnál beszerezhető nyomtatványon minden egyes alkalmazottáról külön-külön állítandó ki s folyó évi szeptember hó 30. napjáig a helybeli kir. pénzügyigazgatóság irattárában, I. emelet 17. sz. szobájában adandók be.

Akik e jegyzék beadását elmulasztják, az 1909. évi X. t. c. 70. §-ában megállapított rendbirsággal büntetettik.

Debrecen, 1920. évi szeptember hó 13-án.

Nagy József,
pénzügyigazgató.

Legjobb cipőket készít Grünwald
cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

Tizévi fegyházra ítélték a Vendég-utcai apagyilkost

Még az oláh megszállás ideje alatt történt, hogy Bartha István 32 éves volt bérkocsissegéd Vendég-utca 83. sz. a lakásukon 1920 március 3-án éjfél után az apját, Bartha Jánost három késszurással megölte. A debreceni kir. törvényszék büntetőtanács a Bereczky László dr. elnöklésével ma délelőtt megtartott főtárgyaláson foglalkozott az ügyel.

A vádlott az elnök kérdésére kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát. 1919. novemberében tért haza orosz fogságból, leszerelt és azonnal munkába állott. Favágással kereste a kenyerét. Keresményét mindig az anyjának adta s emiatt apja, aki különben is leirhatatlanul rosszul bánt velük, főként övele, állandóan szidalmazta. Apja már évek óta pokollá tette az életüket, anyját és hugát állandóan tragikus módon szidalmazta, revolvert fogott rájuk, megöléssel fenyegette őket. A két nőt sokszor éjnek idején kikergette a lakásból s ilyenkor a disznóólban haltak.

Atyja iszákos ember volt, mindennap leitta magát, minden éjszaka hangos botrányt csapott. Pénzt sohasem adott a háztartáshoz. A gyilkosságát megelőző éjszakán is ittasan tért haza Horváth István nevű barátjával és órák hosszat ordított rájuk úgy, hogy végül Horváth is megsoikkalt. A gyilkosság napján délután elment hazulról. Este Horváth Istvánnal és Jánossal iddögáltak előbb a Bika-sörcearnokban, majd a Bika-pincében. Összesen vagy 4 és fél liter bort ittak meg. Tizenkét óra felé ittas állapotban visszafeküdt. O vetkezni kezdett, azután elővette a kését, mert kenyeret akart enni. Apja ekkor megfordult az ágyban és mozogni kezdett. O azt hitte, megint kezdeni akar vele, nagyon el volt keseredve, megszurta az apját, a többire nem emlékszik, meg volt zavarodva, izgatott volt.

A bűnjelek felmutatása után a bíróság a tanúk kihallgatására tért át. Kihallgatták Szabó Gyula dr. rendőrkapitányt, aki találkozott a gyilkossal, mikor bekisérték és kikérdezte Tóth Gyula dr. rendőrkapitányt, aki kihallgatta, a központi ügyeletes rendőrtisztet, a rendőroket, a gyilkos anyját és hugát, a meggyilkolt nővérét, a szomszédokat, valamint Pálffy József hírlapírókat, aki másnap künnjárt a helyszínen.

A rendőrségi tanúk előadták, hogy a gyilkos nyugodt volt a tett elkövetése után, nem mutatott zavart. A borszag ugyan érzett rajta, de csak mérsékelten volt ittas. A rendőrségen mindjárt beismerte, hogy apját egy késszurással megölte és védekezésül elmondta, hogy mennyit szenvedett az egész család az apjától.

A gyilkos családjának, valamint a szomszédok tanuvallomásai megerősítették, amit a vádlott az apa bánásmódjáról mondott. Egy szomszédasszony elmondta, hogy az idősebb Bartha egyszer fejcsét vágott hozzá bosszúból, mert éjszakára befogadta az öregasszonyt meg a lányt. Az öreg Bartha azzal is megvádolta a fiát és 65 éves feleségét, hogy erkölcselen viszonyt folytatnak s többször hangoztatta, hogy revolverével, amelyet állandóan magánál hordott, lelövi őket.

A tanúk kihallgatása után az orvosszakértők betérjessztették véleményüket a vádlott beszámít-

hatósága és elmeállapota felől. A gyilkoson elmezavart nem lehetett megállapítani, csupán ideggyöngöseséget. Tettét erősen felindult állapotban követte el, amit az a körülmény is igazol, hogy a három kéz szurás közül csak az egyikre emlékezett.

Mező Sándor dr. királyi ügyész vádbeszéde és Gergely Jenő dr. védőbeszéde után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza.

Délután 4 órakor hirdette ki Bereczky dr. elnök az ítéletet. A bíróság Bartha Istvánt bűnösnek mondta ki szándékos emberölés büntetésében. A Btk. 92. §-ának alkalmazásával 10 évi fegyházra ítélte s a büntetésből a vizsgálati fogság által 6 hónapot kitöltöttnek vett.

Enyhítő körülménynek tudta be a vádlott ittasságát, korlátolt-ságát és azt a körülményt, hogy apja folyton durván bánt vele.

Az ítélet ellen a vádlott és védője felebbezett.

MEGNYILT

Herman Nándor és Tsa
fehérmű készítő
uri divat üzlete
Plac-u. 10. Bikával szemben.

HIREK.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök
igazságban,
Hiszek Magyarország
feltámadásában.

— A kormányzó fiát megoperálták. Budapesti tudósítónk jelenti: Horthy Miklós kormányzó két fián ma délelőtt Rejő Sándor dr. egyetemi magántanár a Pajorszernatóriumában a család orvosa jelenlétében torokműtétet hajtott végre. A műtét sikerült és mint-hogy hosszabb szanatóriumi kezelés nem vált feltétlenül szükségessé, a két beteget ma este a család orvosa elkíséri a budavári palotába és az utókezelés ott fog végbemenni.

— Hétfőn lesz a rendkívüli közgyűlés. A halasztást nem nem tűrő fontos ügyek letárgyalására rendkívüli közgyűlést kell tartani. A közgyűlést szombatra tervezték, tekintve azonban, hogy a gazdasági bizottság csütörtökön, a jog- és pénzügyi bizottság csak pénteken tarthat ülést, a teljes tanácsülés pedig így csak szombaton délután tartható meg, a rendkívüli közgyűlés hétfőn reggel 9 órakor lesz.

— Lakást kutatnak a menekültek. A menekültügyi kormánybiztos arról értesítette a városi előljárást, hogy a lakáshivatal menekültekből öt lakást-kutató bizottságot alakított és kérte az előljárást, hogy a bizottságok mellé egy-egy biztost osszon be. Az előljárást elegendő tett a megkeresésnek és a menekültek bizottságai már járnak is házról-házra, lakásról-lakásra, hogy az igénybevehető lakrészeket fölkeressék.

— Bolgár konzulátus Budapest. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara az érdekelttség figyelembe ajánlja, hogy a budapesti bolgár konzulátus vezetésével a bolgár király dr. Dimitroff Iván követségi tanácsost bizta meg.

— Nyilatkozat. Tegnap nyilatkozat kapcsán tudtjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy az a liszt, mely a közalkalmazottak részéről kifogásoltatott és jelenleg vizsgálat tárgyát képezi, nem a mi malmunkól került ki. »Bartha malom.

— Kokszt készítenek a szemétből. A miskolci fa- és kőipari részvénytársaság megkeresést intézett a városhoz, rámutatva arra, hogy a fűtőanyag-ingóság folytán több nagyobb város berendezkedett a kihordott szemétné kokszzá és szénre való feldolgozására. A részvénytársaság ajánlatot tett a városnak ilyen feldolgozó telep létesítésére és hajlandó egy szakemberrel a szükséges tárgyalásokra kiküldeni. A városi tanács elhatározta, hogy a részvénytársasággal tárgyalásokba bocsátkozik.

— A zenedéből. Bár a városi zeneiskola tandíját nagy mértékben fölemelték, szeptember 22-ig mégis 381 tanuló iratkozott be. a múlt évi 418 tanulóval szemben. Remélhető, hogy október 1-ig a tanulók száma legalább 500 lesz. Épen ezért a városi tanács Fűredi Irén tanárnőt a hegedű tanszakra mint póttanérőt is alkalmazta óraadó minőségben.

— Haszonbérlet és terméshasználat. A városi bérletek haszonbérlet emelésével kapcsolatosan felmerült az a terv, hogy amint azt a kormányrendelet is megengedi, a bérlet a haszonbérlet, vagy annak egy részét terményben fizesse. Ily módon könyvben lehetne a tisztviselők ellátásáról és gondoskodni. Nehézséget okoz azonban e terv keresztülvitelénél, hogy a termény zár alatt van, viszont a tisztviselők kedvezményes ellátásban részesülnek, mely olcsóbb, mint a maximális ár, már pedig a bérletből csak a maximális áron lehetne a terményt haszonbérletként elfogadni. Így tehát csak arról lehet szó, hogy takarmánymagvakat fogadjanak el bérlettel gyanánt. A kérdéssel a gazdasági bizottság fog foglalkozni.

— Debrecen sz. kir. város világitási vállalata közli, hogy miután most gépeiket alapos kijavítása végre lehetővé vált, az egyik gépet Budapestre szállította. A javítás tartama alatt a vállalatnak csak egy másik szintén hibás gép áll rendelkezésére s így üzembiztosan könnyen előfordulhatnak. A vállalat üzembiztos esetében kéri a közönség szíves elnézését.

— Bartha Abelt szabadon bocsájtják. Budapesti tudósítónk jelenti: Bartha Ábelnek, a szegedi kormány belügyminiszterének ügyében a törvényszék vádtanácsa ma foglalkozott a kir. ügyészség felfolyamodásával, melyet a vizsgálóbírónak a szabadlábra helyezést elrendelő végzése ellen adott be. A vádtanács elutasította a felfolyamodást s így Bartha Ábel még ma elhagyhatja a fogházat.

— A Dienes-napi vásár. Debrecen szab. kir. város előljárása közhírré teszi, hogy Debrecen szab. kir. város 1920. évi »Dienes-napi« országos vására a következő napokon fog megtartani: szeptember 27-én, hétfőn, 28-án, kedden, 29-én, szerdán, 30-án, csütörtökön, október 1-én, pénteken, 2-án, szombaton, 3-án, vasárnap, 4-én, 5-én, kedden baromnyásár. Nyerstermények és iparcikkek a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

Csonka Magyarország —
nem ország,
Egész Magyarország —
mennyország!

— A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete szeptember 26-án délután 3 órakor tartja alakuló közgyűlését. Tárgyak: 1. Alkalmi istentisztelet, tartja Baltazár Dezső dr. 2. A gyűlés megnyitása. 3. Felszólalások a megalakulás szükségéről. 4. A megalakulás kimondása. 5. Jegyző és jegyzőkönyv hitelesítők kijelölése. 6. Alapszabályok megállapítása. 7. Tisztikar s választmány megalakítása. 8. Berekesztő imádság. 9. Hymnus.

— A hamis dinárok. Szegedről jelentik: A hamisított dinárok ügyében a szegedi rendőrség az összes letartóztatottakat szabadlábra helyezte, mert a nyomozás megállapította, hogy az illető tőzsdeügynökök jóhiszeműen terjesztették a hamis adatokat. Még két egyént tartanak őrizetben, egy szálloda-bérlőt és egy menekült munkást, akiknek szerepe eddig még nincs tisztázva.

— A kolduló gyermekek ellen. Többször megtörtént, hogy a menekült gyermekek egy része a járókelő és utazó közönségtől pénzt és más koldultak. Ez arra indította az Országos Menekültügyi hivatalt, hogy megkeresse az összes közigazgatási és rendőri hatóságokat, miszerint a koldulás ellen azonnal lépjen fel, ezeket szűntessék meg, mivel ezek, midőn egyrészt a közönség zaklatását eredményezik és a menekültek személyét lealacsonyítják, másrészt pedig nagymértékben kompromittálják a menekültek érdekében kifejtendő országos akciót. Menekültek javára különben is csakis egyedül az Országos Menekültügyi Hivatal gyűjthet.

— A Debreczeni Kereskedő Társulat október 3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a társulat dísztermében közgyűlést tart.

— Szövő- és házipari egylet alakulása. A megcsönkített Magyarország az elszakított területekkel együtt elveszítette iparának legnagyobb részét is és ez rettenetes teherként nehezedik mindenfelől fojtogatott szerencsétlen hazánkra. Különösen nagy a hiány az olyan anyagokban, melyeket a szövőipar van hivatva előállítani. Ezt a hiányt nagyon érzik Debreczen és vidékének a lakossága, de különösen a gazdaközönség, mert ép ez a hely az, mely a len-, kender-termelés és feldolgozásra semmi súlyt nem fektetett eddig. Ez indította arra Kovács József dr. gazd. akadémiai tanárt, hogy egy »Szövő- és házipari egylet«-et hozzon össze és meghonosítsa a len, kender és gyapju házi feldolgozását, mint ahogy történik az Erdélyben a székelyek között és más elszakított területeken is. Az egylet, hogy erősebb anyagi támogatást nyerhessen a Debreczen és Vidéke Mezőgazdái Hitel- és Takarékpénztár keretén belül alakult meg, de célja, hogy az érdeklődőket összehozza az egylet keretén belül rend, osztály, vallás és politikai nézetre való különbség nélkül. Ezt bizonyítja az, hogy a szövő- és házipari egylet élén állanak: Csonak Józsefné mint elnök, Kocz Aurélné, Balogh Istvánné mint alelnökök, dr. Tüdös Jánosné mint ügyvezető igazgató, Deák Istvánné, Ekl Józsefné, Polgári Józsefné, Szele Györgyné, dr. Vásáry Istvánné és Kovács József mint választmányi tagok, Barra Gyula és Polgári István mint ellenőrök. A szakszerű üzembiztos vezetést Bagossy Kálmánné látja el. Az egylet célja a most legszükségesebb anyagok előállítása, a nyersanyagok legcélszerűbb feldolgozása, szövés és fonás megtanítása, megkedveltetése és kenyérkereset nyújtása azok számára, kik ezen iparágakkal állandóan foglalkozni akarnak.

Cipők legjobb minőségben
készen és méret után
olcsón beszerezhetők.

Grünwald-cipőüzem
Sas-utca 4., Kölcsonsegélyző-épület.

A frankfurti őszi áruminta-vásár október hó 3-án kezdődik és 9-ig tart. A vásár iránt érdeklődők a debreczeni kereskedelmi és iparkamara hivatalában megtekinthetik a vásárról kiadott tájékoztatót s ugyanott jelentkezési lapot is kaphatnak.

Adomány a menekült vagonlakóknak. Annak a lelkes felhívásnak, melyet Tóth Ferenc menekült kir. törv. bír. intézett Debreczen város lakosságához, már is mutatkozik fogantatja. Félegyházi János kereskedő a vagonlakók részére 50 kiló só és 60 darab szappant ajánlott fel ingyen való kiosztás végett. A vagonlakók a menekültügyi hivatalnál kapnak só- és szappan-utalványt s ennek ellenében a Félegyházi ur. üzletében Piac-utca 63. sz. alatt kapják ki az adományt. A jelentékeny adományért ez uton is köszönetét nyilvánítja az O. M. H. debreczeni kirendeltsége.

Női, férfi- és gyermekcipők a legnagyobb választékban, szolid olcsó árban beszerezhetők Weinberger Cipőgyár főüzletében, Piac-u. 65.

Bécsi Kalapszalonn újfalaakít Darabos-utca 7.

Alakíttassa kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

Női felöltők és kosztümök, eredeti bécsi modellek, valamint leányka felöltők nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor céghez, Debreczen, Piac-utca 42.

Könyvtárakat legmagasabb árban vásárol az Alföldi Antiquarium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

A mai naptól női és férfi kalapok legdivatosabb és legizlésebb formában 3 nap alatt készülnek el Kalaptizem Piac-utca 9. sz. alatt.

Bécsi női modell-kalapok érkeztek a Rózsa-áruházba, legújabb glassé-bőrkalap különlegességek pasel színekben.

Október elsejétől Simonffy-utca 5. alatt lesz Kolosné nyakkendő-terme.

SZÍNHÁZ.

A Csokonai-színház heti műsora:

Péntek: Cigány grófné, operett.
Szombat: Cigány grófné, operett.
Vasárnap d. u.: Millió bohózat, mérsékelt helyárral. Este: Cigány grófné, operett.

Hétfő: Sylvio kapitány, dráma. (A bérlet.)

Kedd: Cigány grófné, operett. (B bérlet.)

Szerda: Cigány grófné, operett. (C bérlet.)

Csütörtök: Cigány grófné, operett. (A bérlet.)

A színházi iroda jelentése:

Zsuffli ház tapsolt a Cigány-grófné nagy sikerű bemutatójának. Ez a nagyszabású sláger-operett ötletes meséjével, pompás zenéjével, gyönyörű táncszámaival nagyszerűen szórakoztatta a közönséget. A Cigánygrófné összes előadásaira jegyek előre válthatók a Csokonai-színház pénztárában. Vasárnap d. u. 3 órakor a Millió c. rendkívüli mulatságos bohózatot játszik mérsékelt helyárral.

Csütörtöktől kezdve az esti előadások 7 órakor kezdődnek.

A Színházi Figaró szenzációs Cigánygrófné száma a legérdekesebb olvasmány.

Borsajtok,

szőlőzúzó, tengerimorzsolok, képek, vetőgépek, gazdasági szekerek azonnal beszerezhetők a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaságnál

(Gyártelep: Varga-kert, Dellsor 19. szám.)

Ugyanott kérésként megszorítások hidegen sajtoló ráfelhúzó gépen néhány perc alatt eszközölhetők.

Cinabar IV., amerikai cow-boy-történet befejező részét csak az Uránia mutatja be. Előadások 4, 6 és 8 órakor. Jegyfelvétel délelőtt 10-től 12-ig, pénztárnyitás délután 3 órakor.

Szenzációs színházi és társasági cikkeikkel jelenik meg ma a Debreceni Hét Színházi Ujság!

A kedvenc, Star-film, vígjáték 4 felvonásban a főszerepekben Lóth Ilka és Gál Gyula, a szezon kimagasló produkciója. Bemutatja az Arany Bika mozi. Jegyfelvétel.

Franciska Bertini főszereplésével a »Hét főbűn« második fejezetét a »Falánkság« mutatja be az Apolló. Jegyfelvétel.

Aladin és a csodalámpa, regényes történet 4 felvonásban holnap szombaton az Apollóban, az ifjúsági előadás 4 és 5 órakor, mérsékelt helyár.

Gyermekruhácskák készítését úgy raktáron levő, valamint hozott anyagból is igen olcsón vállal

Dr. HEGEDŰS ZÉ

GYERMEKDIVATHÁZA

Simonffy-utca 2., hová a legszebb őszi újdonságok megérkeztek, mindenféle gyermek ruházati cikkeiben u. m. gyönyörű fiú és leány svettek, kitűnő harisnyák, keztük, cipők, jambók, főkötők, gyönyörű bébés holmik, bébés paplanok, bébés cipők, egy ujjas keztük, gummi és tetra pelenkák, ingek, réklík, flanel, meleg fejkötők, pólyakötők, olcsó hajszallagok, kalapszallagok szép színekben.

Megrendelésre

legelegánsabb

cipőket

jutányosan vállalok

BARNA MIHÁLY

cipész mester, MIKLÓS-UTCA 5.

Linoleum-Áruház

Asztali és padló-linoleumok nagy választékban. Gummikabátok gyári árban kaphatók

HAAS LIPÓT Linoleum-áruház
Ferencz József-út 58. Megyeháza mellett.

Úri hölgyek figyelmébe!

Női paletókat

mérték után készít

SZTEPANOV J.

Hatvan-utca 11.

Mustot

Ujbort

Óbort

vesznek legmagasabb napi árban

Friedlander Testvérek

bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15-—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Aranyat.

ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.

Elsőrendű tűzfűtő nagyobb mennyiségben veszünk. Árjátlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

Angol könyv Marc De Valette-féle I. esetleg II. kötete is kerestetik megvételre esetleg kölcsönbe. Cim a kiadóban.

4 szobás családi házat megvételre keresek. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Kisebb ócska mosófűtők megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Ócska ölmot tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.

ELADÁS.

Mérték

szerinti kész ruhák legolcsóbban beszerezhetők Moskovits, Hatvan-u. 5.

Egy

jókarban levő használt zongora eladó. Balázs Andor jegyző, Büdösmező, Szabolcs vármegye.

Tiszta

egész ives makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.

Sötét csitos nadrág néhányszor használt, nagyobb alakra való, 1100 koronáért eladó Cserepes-utca 17. sz., keresztépület.

Villanymotor 4 1/2 lóerős indítóval, kapcsolóval háromszáz méter vezetékkel, körfűrészekkel eladó Unió-fátelep, Ispótytelep 1.

Tűzfűtő felaprítva beszerezhető Unió tűzfűtőlepen, Ispótytelep 1.

Porteféles zárható szalon cimbalom eladó Homokkert, Bujdosó-utca 38.

Varrógép jó karban levő jutányos áron eladó. Tócskó, Faiskola-u. 7.

Kóser hordós káposzta ideig kapható Kupfer fűszeres Pásti-u.

Férfi ruhák jókarban levők eladók Miklós-u. 37. Herczegné.

25 méter papír és pamut kelme egy tételben jutányosan eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Elefántcsont billiárdgolyó, 2 garnitúra, jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

Perzsa szőnyeg eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó egy 10—12 éves fiúnak való kabát és egy női télikabát. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Zomanc-edények teljesen jókarban levők eladók Bika-bérbáz, II. emelet 2.

KERESLET.

Szeged felvétetik mielőbbi belépésre Ullmann Salamon kereskedelmi részvénytársaság fűszernagykereskedésében.

Jó házból való fiú és leány tanuló felvétetik. Ullmann Salamon kereskedelmi részvénytársaság fűszer és csemege osztályában.

Házgondnoki vagy házfelügyelői állást vállalna magántisztviselő. Megkeresést a kiadóba kér »Megbízható« jellegre

Italmérésbe kimérőnek mennék. Kaucióval rendelkezem, özv. Vatainé, Varga-u. 12.

Különbejárati butorozott szobát keresek. Cim Aczél-könyvkereskedés.

VEGYES.

Mindenféle kalapokat elvállalok javítani. Beliczay kalapos, Piac-utca 38.

Egész házat bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Házmasternek ajánlok jobb iparos, ki a villanyserelést is érti. Cim a kiadóban.

Uri papi család teljes ellátásra felvesz 1—2 kisebb iskolai növendéket. Hatvan-utca 1., I. em. 8. sz.

Gyermekeket az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalom teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

Végzett tanítónő elvállal elemi és polgári iskolai tanulókat német és zongora oktatást is nyújt. Cim a kiadóban.

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Széchenyi-u. 16. sz. alatt Foglalkozik kizárólag a kozmetika minden ágával, 10 nap alatt eltüntet a legmakacsabb arcbőr hibákat, u. m. májfoltot, sz plőt, mittessert, pattanást stb. Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt. Arc-massáže jutányosan kapható bérletbe.

Tankönyvek

az előirt legújabb kiadásokban az összes tanintézetek számára kaphatók

HEGEDŰS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és papírkereskedésében

Meg nem felelő tankönyveket helyettesítsük vagy visszavesszük !!

Rajztömbök, körzők, vonalzó, tűzetek, valamint mindenféle író- és rajzszerek a legelőnyösebb napi áron kaphatók.

Videki rendelések pontosan eszközölnének !!

Telefon 54. Telefon 54.

Pátkai Jenő bélyegárúháza szeptember hó 15-én Budapest, Semmelweis-utca 7. szám alá (Pappe Heltné-féle üzlet) helyezte át. Kérje nagy ózsi árjegyzőket. Szétküldés ingyen Bélyegválasztékot megbízható gyűjtőknek a foglalkozás megjelölésével küldök. Keresek megvételre bélyeggyűjteményeket bármily nagy összegért. Használt magyar bélyegű veszek, de csak nagy mennyiségben. Érdeklődésekre csak választélag csatolása mellett válaszolok.

Ócska és uj

tankönyvek

a legújabb kiadásokban minden iskola részére kaphatók

Aczél Henrik

modern antigrámmában

Piac-u. 24. Első Takarékpálota

Esetleg hiányos vagy meg nem felelő kiadású tankönyveket bármikor becserelek, vagy visszavesszek, miért is mindenki bizalommal vásárolhat.

Körzők, rajztömbök,

iskolatáskák, minden-

féle író- és rajzszerek

legjutányosabb árban kaphatók.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdairészv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.